

北半球多地出现罕见高温天气

当前二氧化碳排放水平或令西欧等地气候回到远古

据新华社东京7月31日电 (记者姜俏梅 王可佳)日本总务省消防厅31日公布的统计数据显示,自今年4月30日至7月29日,该国因中暑被紧急送往医院的人数累计57534人次,其中125人死亡。

近来日本列岛各地持续高温。消防厅表示,受此影响,今年仅3个月的中暑送医人数就已超过去年整个炎热季(5月1日至9月30日)的总数(52984人次)。

消防厅提醒民众,今后一段时间酷暑天气仍将持续,民众应及时补充水分,注意休

息,做好防暑准备。

新华社首尔8月1日电 (孙一然)韩国疾病管理本部8月1日发布的统计数据显示,韩国多地当天刷新高温纪录。由于持续多日的高温天气,5月20日至7月31日期间,韩国已有29人因患温热病死亡。

韩国多个城市气温8月1日创下历年新高。据韩国气象厅发布的数据,首都首尔当天气温一度达到39.6摄氏度,刷新了自1907年当地有气象观测记录以来的最高值。此前首尔最高气温纪录是1994年7月24日的

38.4摄氏度。

此外,江原道洪川郡当天气温飙升至41.0摄氏度,创下韩国有气象观测记录以来的最高值。韩国气温上一次突破40摄氏度是在1942年8月1日的大邱。

持续高温天气导致中暑和死亡病例不断增加。数据显示,今年5月20日到7月31日,韩国共有2355例温热病病例,远超去年夏天的1574例。

据新华社赫尔辛基7月31日电 由于天气炎热干燥,水力发电不足,今年夏季北欧

地区电价飙升。北欧电力交易所的最新数据显示,目前北欧地区电力供应价格达到每兆瓦时53.88欧元,而今年5月的均价仅为33欧元。

斯堪的纳维亚半岛水资源丰富,水力发电比例大。在芬兰,水电占当地电力生产的比例为23%,在挪威,这一比例高达90%。不过,斯堪的纳维亚半岛今年夏天降雨量普遍偏低,导致水电供应短缺。

据悉,自迎来有记录以来温度最高的5月后,芬兰7月又出现日最高气温连续3周

维持在30摄氏度以上的罕见情形。

芬兰能源业协会总裁尤卡·莱斯凯莱7月31日对当地媒体说,为弥补水电不足,北欧已从欧洲大陆进口更昂贵的电力。他预计,北欧地区高价将持续到今年年末。到明年春天才有可能开始下降,而芬兰则要等到2020年才能恢复较低电价。

据新华社伦敦7月31日电 (记者张伟)英国布里斯托尔大学发布一项新研究说,如果不降低当前的二氧化碳排放水平,西欧以及新西兰的气候可能会倒退回数千万年前的古近纪早期状态,当时这些地区都处在热带气候中。

研究气候变化的学者们对约在5600万到4800万年前的古近纪早期很关注,因为那时的二氧化碳水平与许多对本世纪末二氧化碳水平的预测值相近。领导这项研究的布里斯托尔大学学者大卫·纳夫斯说,古近纪早期的一个重要特征就是二氧化碳水平升高,形成温室气候。

巴黎地铁停电数百乘客被疏散

新华社巴黎8月1日电 巴黎地铁1号线7月31日因停电造成多辆无人驾驶列车停运,数百名乘客被疏散。

巴黎铁路局发言人说,停电事故发生在地铁1号线位于玛黑区两个站点之间,大约从当地时间20点10分开始。停电后,至少有8辆列车的乘客需要疏散,其中有不少人在黑暗中沿地铁铁轨步行到最近的地铁站。

当地消防部门表示,由于天气炎热,有5名被困乘客因中暑入院治疗。

直至8月1日凌晨,地铁交通才完全恢复正常。

地铁1号线是巴黎最繁忙的地铁线路之一,沿线有许多著名景点,如卢浮宫、杜伊勒里花园和香榭丽舍大街等。

俄日2+2会谈关注安全问题

据新华社莫斯科7月31日电 (记者梁海)俄罗斯外交部长拉夫罗夫和国防部长绍伊古31日与到访莫斯科的日本外相河野太郎、防卫大臣小野寺五典举行2+2会谈,侧重就安全问题进行对话。

据俄外交部网站当天发布的消息,拉夫罗夫表示,在与河野太郎会晤期间,俄日双方均表示愿扩大在安全领域的务实合作,并且强调两国应提高互信水平,在处理双方立场相近的问题时协同工作,缩小两国对于其他国际问题的立场差别。

河野太郎在会谈中说,日方欢迎美俄高层恢复对话,并认为俄日两国在安全领域加深相互理解具有重要意义。

津巴布韦执政党赢得议会过半席位

据新华社哈拉雷8月1日电 (记者张玉亮)津巴布韦选举委员会8月1日宣布,执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)在7月30日举行的大选中,赢得国民议会半数以上席位。

此次大选设210个选区,每个选区设1个国民议会议员席位。在已公布投票结果的152个选区中,民盟在109个选区中获胜,赢得议会半数以上席位。反对党——争取民主变革运动(民革运)与其他党派组成的联盟获得41个席位。其余席位由其他政党和无党派独立候选人获得。

日成立机构负责皇位继承准备工作

据新华社东京8月1日电 日本内阁府1日正式成立皇位继承仪式办公室,当天日本首相安倍晋三和官房长官菅义伟出席了挂牌仪式。

目前皇位继承仪式办公室共有26名工作人员,全部由内阁官房和内阁府的专属职员组成,主要负责将于明年举行的天皇在位30年庆典、退位仪式、即位仪式、立皇嗣仪式等一系列庆典和仪式。

日本自民党总裁选战将起

毕振山

持差点击败安倍。为了参加此次竞选,石破茂做了充分准备。他于7月14日发布新书《政策至上主义》,阐述了自己在经济、宪法和社会保障等方面的政治,同时指出了“安倍经济学”以及安倍政权在应对森有学园和加计学院丑闻时存在的问题。7月26日,石破茂表示“应该举行选举,必须舍弃自身得失与明哲保身”,显示出与安倍一争高下的决心。

除了安倍与石破茂,自民党内可能参选的人选还有总务大臣野田圣子以及自民党第一副干事长小泉进次郎。野田圣子计划在8月上旬出书阐述自己的政策,但她年内获得的支持并不多。今年37岁的小泉进次郎是自民党内在人气方面唯一能与安倍争雄甚至超越安倍的人物,但有分析认为他志在下一次总裁选举。另外,被视为安倍“接班人”的自民党政务调查会长岸田文雄已经放弃参选。

有分析人士指出,从安倍所获国会议员的支持来看,此次选举他似乎稳操胜券。但石破茂也不是没有翻盘的机会。安倍政权在处理丑闻时的“傲慢”以及“首相官邸独大”体制,已经引起自民党内包括小泉进次郎在内的一些议员的不满,这些人将成为石破茂拉拢的对象。目前安倍政权的支持率在45%左右,舆论对政府的不满可能会影响到地方党员的态度。而在总裁选举中,地方党员与国会议员同样为405票,届时地方党员能否影响大局也值得关注。

国际随笔

心率“上墙” 异形吊轨 “飞行”外教

中国花滑队的新花样

景象震撼了。

首先映入眼帘的是正对冰场入口的巨型电子显示屏,屏幕上实时显示着每一名在训练选手的心率监控数据,原来队员们都戴了心率带,身体机能、训练强度、达到刺激的量和度都通过心率监测来反映,包括他们的睡眠情况,都会每天形成一个报告,由专门的科研组进行追踪并录入数据库。

“运动员,尤其是初级运动员,做托举的时候很容易把女伴扔出去,现在有了这个保护装置,即便摔下来也能有一定的缓冲,运动员就更敢做动作了。所以通常是在突破难度,练习新动作时用它。”说到这里,赵宏博相当有信心地表示,“以后我们会大规模上

美国加州山火持续肆虐

约塞米蒂国家公园继续部分关闭

新华社洛杉矶7月31日电 (记者高山)美国著名旅游胜地约塞米蒂国家公园7月31日宣布,由于邻近地区大规模山火持续,自7月25日起关闭的公园部分主要景区将继续关闭,关闭时间将至少延长至8月5日。

公园管理局当日发布通告说,由于火灾持续及山火造成的不健康空气条件,包括约塞米蒂谷、瓦沃纳路、红杉树林等在内的部分主要景点将保持关闭。公园管理局将于8月5日重新评估后再决定何时恢复开放。

周四跳。

一层是冰场,二层则是舞蹈房、力量训练室和办公区域,透过一面长玻璃,二楼可以方便地观察楼下冰场训练的情况。“世界顶级的训练和比赛场馆我见得比较多,我们这个馆可以说是把现代化的训练场和老旧的工业遗存完美地融合在一起,所有的设施条件都达到了最顶尖的水准。”赵宏博说。

硬件之余,他也对目前花滑队的软件条件引以为豪,延请美国著名编舞蕾妮·洛可和俄罗斯资深花滑教练亚历山大·维德宁做“飞行”指导便是提升中国花滑队训练水平的措施之一。他们都专程从美国赶来,一个帮选手们做细致的调整,一个专注于单人的动作,都必将为国际顶级编舞劳瑞·妮可和中国教练组编排的新赛季节目增色不少。

“从体能、医疗、编排,到训练场馆等外部环境,我们都享受了最好的条件,得到了相当大的支持。我们的整个保障团队非常优秀,从场馆维护到保洁保安都令人满意,环境也比较安静,运动员们的训练状态能在这里得到很好的释放。”赵宏博说。

注火情,未来数日当地的空气污染可能会继续加重。

由于天气持续高温干燥,加州境内有十几处大规模山火正在燃烧。除“弗格森”山火外,加州北部沙斯塔县的“卡尔”山火是目前加州规模最大的山火,过火面积已达456平方公里,烧毁了965所住宅和16栋商业建筑,导致6人遇难,被列为加州史上最具毁灭性山火中的第七位。

此外,加州北部的门多西诺县境内7月31日爆发新的大规模山火,并迅速扩大到3.5平方公里,附近部分居民被迫疏散。

目前,加州共有约1.2万名消防员投入各地灭火工作。加州国民警卫队也部署了800人协助灭火。美国其他一些州正抽调人员和设备前往加州支援。美国总统特朗普7月28日宣布加州进入紧急状态,联邦政府启动了对加州的紧急援助。



夏练三伏

8月1日,一位游泳爱好者跃入水中。

夏日炎炎,在长春市南湖公园游泳区,每天都会有数百名游泳爱好者在水中畅游。

新华社记者 许畅 摄

整合

澳大利亚发布国家体育计划

据新华社堪培拉8月1日电 (记者白旭)澳大利亚政府1日发布了国家体育计划,希望能让澳大利亚成为“世界上最活跃最健康的国家”。

这是澳大利亚政府首个全国性体育计划。计划认为,自从2000年悉尼奥运会以来,澳大利亚参与体育运动和健身活动的人数在减少,在国际赛事中获得奖牌的数量在下降,很多项目中澳大利亚运动员的国际排名也有所退步。

澳大利亚体育协会的目标是到2030年把缺乏体育运动的情况减少15%。

哥伦比亚足协主席因转售球票被调查

据新华社波哥大8月1日电 据来自哥伦比亚的消息,国际足联理事会将对哥伦比亚足协主席苏伦因挪用和转售哥伦比亚队的世界杯预选赛门票正在接受调查。

这次调查涉及哥伦比亚队所参加的9场南美洲世预赛中的8场。他们认为有4221张球票被挪用并转售,有些甚至以至高3.5倍的价格销售出去,所获非法收益估计可达450万美元。

余时间车间职工健身忙

本报讯 将72名职工分成7组,在工余时间组织开展健身锻炼,并为每个人做好锻炼记录,以月为周期按照锻炼次数、时间、任务完成等指标进行排队,对前10名给予奖励,激发职工健身锻炼的热情——这是秦皇岛西工段柳树岭车间党总支书记李志华在暑运开始后,为缓解职工工作压力,让职工能身心愉悦地投入工作中来,想出的一招。

车间通过开展全员健身走、篮球、象棋、围棋、毽球、羽毛球比赛等体育健身活动,丰富了车间职工的业余文化生活,还提供了沟通交流的机会,增强了职工的身体体质。

(何乃麟)



中超:长春亚泰胜大连一方

8月1日,长春亚泰队球员阿德里安(右)在比赛中被对手侵犯倒地。

当日,在2018赛季中超联赛第15轮比赛中,长春亚泰队主场以3比0战胜大连一方队。

新华社记者 许畅 摄

U23国足加紧备战亚运会

同组伊拉克队或退赛

本次共有27名球员应召参加U23国足集训,但亚运会男足各参赛队的规定报名球员人数为20人,因此有7名球员将无缘印尼之行。据了解,体育总局公布名单中除张修维以及近期受伤的李帅外,其余18人都已经确定。出于担心意外情况发生,教练组才特意多征调了球员参加集训。

在国足加紧备战的同时,也从赛场外传来了好消息。据伊拉克媒体报道,与国足同在C组的伊拉克U23国奥队将取消参赛。截至目前,伊拉克足协、亚洲足协尚未就此事发布官方声明。但如果消息确切,只剩下3支球队的C组,U23国足晋级难度有所降低,无疑是一大利好。

中国足协对于本次亚运会男足成绩的期望值较高,希望他们能获得奖牌,这意味着国足至少要进入四强。但国足要完成目标并不容易。今年1月的U23亚洲杯,作为东道主,占据地利的国足都没能小组出线。在另一方面,中国足协能否一如既往地对里皮国家队保持信任,本次亚运会不仅是对U23国足,也将是对里皮的一次“考试”。

北京市运会手球项目结束,海淀队取得三项冠军

“小众运动也能玩出别样精彩”

本报记者 刘兵

“我们大比分赢了”,小球员们兴奋地高喊着。7月31日,北京市第十五届运动会手球项目展开最后的角逐。

本次北京市运会手球项目共有6个区派队参加,男队参赛人数107人,女队参赛人数102人,创历史新高,按年龄分为甲组(16-17岁)、乙组(15岁以下)。比赛实行单循环赛制,按积分排出全部名次。胜1场得2分,平1场得1分,负1场0分,积分多者名次列前。欢呼的海淀队取得了除女子甲组外的三项冠军。

手球运动与篮球排球相比,无疑是小众运动。手球项目竞赛委员会委员刘震龙称,手球的很多规则是由篮球的规则转变发展而来的。因此,手球比赛的对抗性很强,考验人的跑、跳、投多项技能。

有人成功就也有人遗憾。在苦战后,西城区男子乙组被对手以大比分击败,按积分仅获得第三名,队员黄锦伟满头大汗、神情有些落寞。他告诉记者,这一次准备的很充分,但比赛状态不太好,传球失误频频,投射多次被挡出。

来自北京工业大学附属中学的黄锦伟今年才上六年级,但已经练习了三年手球。“我们每天练一个半小时到两个小时,每周练习三次。

现在我不是小时候的‘小胖墩’了,做事情的专注力也更集中。”谈起练习手球后的变化,黄锦伟自信地说。

西城区的教练李疫新告诉记者,这一次西城女队表现的挺好,女子甲组获得了冠军,但男队差一些,现在各区的水平都在提升。

李疫新是北京市手球队的退役运动员,从事手球教练工作已经有十余年。

“总体来说,手球比较冷门。退役后,我在学校引导孩子们慢慢接触这个项目,现在在西城区选择手球项目的的孩子开始增多,但整体还是很不普及。其实,小众运动也能玩出别样精彩。很多孩子练习手球后,打篮球也得心应手,不爱交往的学生成也在球队交到很多朋友”。李疫新对记者说。

本次比赛举办地北京市第十九中学是手球运动特色学校,有着非常悠久的发展历史。海淀队领队曾范荣对记者说:“现在不少家长和学生都已经改变对体育的态度,对体育的意志品质能得到很好的锻炼。虽然是小众项目,在十九中已经开展的很热闹,但还不够;在北京一些区,根本没形成气候。”

据了解,目前北京市已经建立起青少年手球的联赛机制,每年有一至两次比赛,各区、各学校之间的比赛也在逐步增加。